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V první polovině roku 2022 spustí Moravsko-
slezský kraj poslední, v pořadí čtvrté, kolo 
kotlíkových dotací.  

Abychom mohli dotace na nové zdroje 
tepla poskytovat, musíme nejdříve proká-
zat Evropské unii Váš zájem. 

K tomu slouží jednoduchý dotazník, který 
naleznete zde: https://1url.cz/@kotliky4.  

Čím více zájemců dotazník vyplní, tím více 
finančních prostředků bude mezi občany našeho 
kraje rozděleno. 

 

Pro více informací o výši dotace, uznatelných 
nákladech, oprávněných příjemcích podpory 
atd. můžete využít jeden z těchto kontaktů: 

 
https://lokalni-topeniste.msk.cz/ 

 
kotliky@msk.cz 

 595 622 355 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Využijte poslední šanci získat dotaci na nový ekologický 
zdroj tepla 

Nezapomeňte, od 1. září 2022 platí zákaz používání kotlů 1. a 2. emisní třídy! 

Kotlíkové dotace Vám zaplatí až 95 % nákladů na pořízení nového kotle. 

 

Poděkování  
od těrlických včelařů
Těrličtí včelaři i výše uvedeným 
příspěvkem ústy svého předsedy děkují 
i touto cestou obecnímu zastupitelstvu 
za schválení jednorázové dotace na 
zakoupení zařízení na výrobu mezistěn. 
Toto zařízení je pro nás velmi důležité 
v době, kdy u zpracovatelů dochází 
k  znehodnocování našeho vosku 
přimícháváním parafínu do mezistěn, 
které pak vkládáme zpátky do úlů. Včely 
na takto znehodnoceném díle stavějí 
velmi nerady. Výše uvedené zařízení 
bude sloužit celému včelařskému 
spolku, který se již nebude potýkat 
s problémy falšování vosku, které 
aktuálně trápí většinu včelařů  
v tomto státě. Ještě jednou děkujeme 
za nezištnou pomoc a vynasnažíme 
se přeposlat toto dobrodiní dál formou 
úsilí o dobře opylené zahrady v naši 
krásné obci. 

Petr Klimša                                         

Informace o květnovém dění v obci
Druhou květnovou neděli, na Den matek, obec spolu 
s  Babincem a  SRPD Hradiště medovými srdíčky udě-
lala radost prostřednictvím dětí všem maminkám, 
babičkám, tetám a ostatním ženám. Začali jsme revi-
talizaci sadu u  ZŠ v  Hradišti, kde jsou nainstalovány 
drátěné sochy ovoce, které jsou v  noci podsvícené. 
Současně se u školy rozšířilo místo na parkování.
Stavební práce se započaly i na ulici Vyhlídková vedou-
cí k sochařskému parku, kde se zpevňuje cesta spolu 
s odvodněním a zabezpečením svahu. Rovněž se zde 
chystá přípojka na zavedení internetu. Dne 9. května 
proběhla v kulturním domě v Horním Těrlicku beseda 
s občany k přeložce I/11. Starosta zrekapituloval his-
torii této plánované komunikace a také současný stav. 
Byly prezentovány další kroky k  prověření případné 
změny trasy přes Stonavu. Další stavební práce postu-
pují na ulici U Památníků, kde se opravuje propustek 
a  rozšiřuje silnice. Dokončuje se inženýrská činnost 
na  vodovodu Ke  Stonávce. Dále pokračují terénní 
úpravy na pláži Pod Fridrichem, kterou připravujeme 
na letní sezónu pro všechny rekreanty. 
Dne 17. května nás navštívili na obecním úřadu žáci 
6.A a  6.B, kde jsme je spolu s  paní místostarostkou 
provedli a  ukázali pracovní náplň jednotlivých za-
městnanců. Dále měli žáci možnost pokládat otázky 
starostovi ke všem různým tématům, která je napad-
la. Zaměstnanci Těrlických služeb průběžně udržují 
zeleň v  obci, na  hřbitovech a  veřejných prostran-
stvích. Průběžně také udržují stezku kolem přehrady 
a provádí individuální opravy komunikací u jednotli-
vých výtluků. 
� Martin Polášek, starosta obce

Den matek s perníčky na náměstí.

Žáci ze základní školy na návštěvě na úřadě.
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Den matek má tradici, i u nás v Těrlicku

Nechejte si napustit bazén rychle a pohodlně díky 
SmVaK Ostrava! 

Den matek má v Anglii tradici již od 16. století, v USA se 
oficiálně slaví od roku 1914 a v České republice jej slaví-
me podle amerického vzoru druhou květnovou neděli. 
Vzdáváme tak poctu všem maminkám a mateřství obec-
ně. 
U nás v Těrlicku jsme zavedli na tento svátek tradici „Per-
níček pro maminku“. Spolek Babinec napekl 500 kusů 
a  Sdružení rodičů a  přátel dětí z  Hradiště se připojilo 
napečením dalších 350 kusů voňavých perníčků. Děti je 
potom krásně nazdobily a  v  neděli se pak všichni sešli 
na náměstí v Horním Těrlicku, na „Pacalůvce“, v Hradišti 
na dětském hřišti, v sochařském parku a na Kostelci ve-
dle kostela, kde perníčky s rodiči rozvěsily. V neděli bylo 
krásně, netrvalo dlouho a perníčky byly fuč. Děkujeme 
všem za spolupráci na této tradiční akci. Je důležité naše 
děti (i v dnešní moderní době) seznamovat s tradicemi, 
které obohatí náš kulturní život a spojí tak nejmladší ge-
neraci s těmi ostatními. 
� Martin Polášek, starosta obce

Vodárenská společnost nabízí osvědčenou a efektiv-
ní cestu, jak napustit zahradní bazén a  vyhnout se 
sousedským sporům nebo problémům ve vodovodní 
síti.
Zahradní bazén je možné napouštět zdlouhavě z ve-
řejné vodovodní sítě s  rizikem řady nepříjemností 
nebo zvolit pohodlnější a výhodnější cestu v podobě 
dovozu vody do  bazénu cisternou. Tato varianta je 
výrazně rychlejší a  nedotkne se negativně okolních 
odběratelů. Zájem o  službu byl v  uplynulých letech 
vysoký – nejvíce bazénů si lidé nechali navézt cister-
nou vodárenské společnosti na  Karvinsku, nejméně 
na  Novojičínsku. Češi tím potvrzují pozici velmoci 
v počtu zahradních bazénů na počet obyvatel.
Opatrnost je na místě také v případě napouštění ba-
zénu ze studny. Je vhodné si nechat provést labora-
torní rozbor, zda je voda k  danému použití vhodná 
a  nepředstavuje zdravotní riziko. Tuto službu nabízí 
partnerská společnost VodoTech.
Vodárenská společnost zjednodušila a  zpřehlednila 
cenovou politiku služby – kromě bezplatné zákaz-
nické linky je možné využít jednoduchý poptávkový 
formulář na  internetových stránkách www.smvak.cz 
v sekci Nabídka služeb. Cena služby je dána objemem 
bazénu a vzdáleností, na kterou se musí transporto-
vat. Například při objemu bazénu sedm metrů krych-
lových a vzdálenosti do 10 kilometrů od provozního 
střediska je stanovena paušální cena 1 263 korun bez 
DPH.
Česká republika je evropským premiantem z  hle-

diska počtu bazénu na  počet obyvatel. Vliv na  tuto 
skutečnost měla v uplynulých letech kromě teplého 
počasí také pandemie onemocnění COVID-19. Ta 
s  sebou přinesla řadu omezení, která se nevyhnula 
ani možnostem cestování nebo provozu aquaparků. 
Také z  tohoto důvodu lidé častěji relaxovali u  svých 
domů. Lidé trávili více volného času u  svých domů 
nebo na chalupách.
V  moravskoslezském regionu je stejně jako v  jiných 
částech naší země zřejmé rozšiřování zástavby mimo 
velká sídla. V  důsledku toho logicky přibývá bazénů 
u domů.
Jak správně postupovat při napouštění zahradních 
bazénů? Které zásady dodržovat, aby se lidé vyhnu-
li zklamání v  podobě zakalené vody nebo předešli 
problémům ve vodovodní síti, čímž mohou rozzlobit 
obyvatele celé lokality, kde bydlí? Je efektivní na-
pouštět bazén ze sít, nebo je lepší svěřit celý proces 
do rukou profesionálů?
„Problémy mohou přijít v momentě, kdy se rozhodne 
větší množství odběratelů v  lokalitě napouštět pro-
střednictvím přípojky bazén ve  stejný čas a  lidé ho 
chtějí mít navíc napuštěný co nejrychleji. Při náhlém 
zvýšení odběru může dojít ke změnám hydraulických 
poměrů vyvolaným vysokou rychlostí proudění vody 
v  potrubí. To má za  následek uvolňování usazenin 
a  zákal vody, který se může dostat do  poměrně ši-
rokého okolí. Nárazové odběry mohou také způsobit 
pokles tlaku vody. To se negativně projeví u ostatních 
odběratelů, kteří můžou být omezeni v  odběru ze 

Den matek s perníčky v sochařském parku.
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Co se děje na Babinci
Dva roky se dělo jen velice málo. V roce 2020 se ne-
konalo vůbec nic kvůli coronaviru. V  roce 2021 ženy 
navštívily na podzim v Ostravě muzikál West side sto-
ry a  napekly srdíčka na  Den matek, kterými vyzdo-
bily náměstí pro maminky a  babičky. Po  pauze opět 
daly práci svým rukám a uspořádaly Vánoční výstavku 
s prodejem.
Až rok 2022 se konečně srovnal a ženy tradičně uspo-
řádaly zábavu, tentokrát to bylo o  měsíc později 30. 
4. a  námět byl Rej čarodějnic. Člověk by neřekl, kolik 
v  obci máme krásných čarodějnic a  čarodějů. Všem, 

kteří se zúčastnili, moc děkujeme. Zábava se vydařila 
a pohádkové bytosti se vyřádily do sytosti.
Další akce žen bylo pečení a zdobení a věšení perníčko-
vých srdíček na Den matek. Velice zdařilá akce, která se 
pořádala již podruhé, a ženy napekly přes 400 srdíček. 
Na  letošní rok máme připraveno ještě něco pro děti, 
smažení vaječiny pro ženy a  na  podzim pojedeme 
na wellness pobyt do Beskyd na tři dny. Moc se těší-
me. Pokud vyjdou finance, tak bychom jely navštívit 
ještě nějakou kulturu.
� Za Těrlické ženy alias Babinec Gojová Dagmar

sítě,“ říká ředitel vodovodů společnosti SmVaK Ost-
rava Milan Koníř.
Nepříjemným situacím lze předejít dodržováním ně-
kolika základních pravidel. Bazén je vhodné napouš-
tět pozvolna, klidně několik dnů a ideálně mimo od-
běrové špičky. Nejlépe přes noc ve všední den.
„Existuje ale pohodlnější a  efektivnější řešení. Když 
si lidé nechají dovézt vodu do bazénu cisternou, vy-
hnou se nepříjemnostem, které mohou potenciálně 
nastat. Budou mít navíc jistotu, že nebudou omezo-
vat své sousedy, a předejdou tím případným soused-
ským sporům. V  loňském roce jsme ke spokojenosti 
našich odběratelů napustili téměř tři sta bazénů,“ 
vysvětluje Koníř. 
Zájemci o dovoz vody k naplnění svého bazénu z au-
tocisterny se mohou obrátit na zákaznickou linku Sm-
VaK Ostrava 800 292 400, kde jim budou poskytnuty 
detailní informace o  možnosti dodávky a  ceně dle 
parametrů bazénu. Linka je bezplatná a  je v  provo-
zu v  pracovní dny od  půl osmé ráno do  osmi hodin 
večer.
Opatrnost je na  místě také v  případě, že si lidé na-
pouštějí bazén ze své studny. Je žádoucí si nejdříve 
nechat ve  specializované laboratoři prověřit, zda je 
voda ke koupání vhodná. Obrátit se je možné napří-
klad na  laboratoře společnosti VodoTech (www.vo-
dotech.cz). 

„Kromě základních chemických ukazatelů, jako jsou 
hodnota pH nebo tvrdost vody, doporučujeme sle-
dovat i bakteriální znečištění, které by mohlo být pří-
činou nepříjemných kožních či zažívacích problémů. 
V  případě vyšší tvrdosti vody také dochází k  reakci 
s prostředky k  dezinfekci vody a  mohou se vysrážet 
některé kovy. To má za následek nejen tvorbu vodní-
ho kamene a  povlaků na  stěnách bazénů, ale třeba 
i  nevzhlednou barvu vody,“ říká vedoucí laboratoří 
společnosti VodoTech Pavla Veselá.
Společnost zároveň připravila přehledné instrukce, 
jak správně vzorky z bazénu odebírat, jaké náčiní pro 
odběr používat nebo jak ho dopravit do  laboratoře, 
aby nedošlo ke kontaminaci a předešlo se riziku zne-
hodnocení následné analýzy. „Vzorkovnice pro odběr 
vzorku vody poskytuje výhradně laboratoř. Nespráv-
ně připravená vzorkovnice může vzorek kontaminovat 
a znehodnotit výsledky analýzy. Před odběrem je nut-
né si umýt ruce. Vzorek se odebírá z hloubky přibližně 
15 centimetrů pod hladinou a alespoň 30 centimetrů 
od okraje bazénu. Vzorek se odebírá těsně před trans-
portem do laboratoře. Pokud nelze vzorek vody dopra-
vit do laboratoře bezprostředně po odběru, musí být 
skladován v temnu a chladu při teplotě 1-5 °C. Analýzy 
v laboratoři musí být započaty nejpozději do 24 hodin 
po odběru vzorku,“ vysvětluje Veselá. 
� Marek Síbrt, www.smvak.cz
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Dne 25. května se uskutečnil poznávací zájezd po  krá-
sách obce Těrlicko s jubilanty, kteří v letošním roce slaví 
své 70. narozeniny. Za doprovodu starosty Martina Po-
láška a místostarostky Anny Mašinské navštívili naši jubi-
lanti zajímavá místa. 
Prohlídka začala svatební obřadní síní v  kulturním 
domě, dále se jubilanti přesunuli k obecní lípě na uli-
ci Na  Vyhlídce v  Horním Těrlicku. Měli také možnost 
si prohlédnout novou víceúčelovou sportovní halu. 
Drobné občerstvení bylo zajištěno i  s  komentovanou 
prohlídkou u  lyžařského vleku na  břehu přehrady 
v areálu Skiwake Parku. Během přesunu k hrázi vodní 
nádrže se k našim jubilantům připojil i hrázný pan Vrá-
na, který zodpověděl všechny otázky k  vodnímu dílu 
Těrlické přehrady. Poté se naši cestovatelé přesunuli 
k sochařskému parku a u ZŠ Hradiště si pro naše osla-
vence připravily vystoupení děti z místní školy. V kapli 
v  Hradišti bylo nachystáno překvapení v  podobě hu-
debníků ze základní umělecké školy v Havířově. Celo-
denní výlet byl zakončen výtečným obědem v hotelu 
Fridrich. Vedení obce přeje všem jubilantům pevné 
zdraví a těšíme se na další setkání. 
� Martin Polášek a Anna Mašinská

Setkání jubilantů na poznávacím zájezdu

Vystoupení dětí ze základní školy v Hradišti.
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Vzájemná ohleduplnost mezi řidiči motorových 
vozidel a cyklisty
Teplé slunečné dny přilákaly na cesty milovníky cyklotu-
ristiky. Nejen na cyklostezkách, ale také na cestách je se 
zvýšeným pohybem cyklistů spojené také riziko neho-
dovosti. Počet cyklistů v poslední době výrazně stoupl, 
přičemž tato skupina patří mezi nejohroženější účastní-
ky silničního provozu. Policisté krajského ředitelství Mo-
ravskoslezského kraje se v  předchozích dnech zaměřili 
nejen na ohleduplnost mezi cyklisty a řidiči motorových 
vozidel, ale také na  dodržování zákonem stanovených 
pravidel provozu na pozemních komunikacích.
Na  předem určených místech účastníkům připomněli 
několik zásad, jako jsou například:
•	 Účastníkem provozu na  pozemních komunika-
cích je každý, kdo se přímým způsobem účastní provozu 
na pozemní komunikaci
•	 Mezi povinnosti účastníka silničního provozu pa-
tří kromě jiného zákaz požití alkoholických nápojů nebo 
užití návykových látek před a během jízdy
•	 Přejezd pro cyklisty je místo na pozemní komu-
nikaci určené pro přejíždění cyklistů přes pozemní komu-
nikaci vyznačené příslušnou dopravní značkou
•	 Cyklista mladší 18 let je povinen za jízdy použít 
ochrannou přilbu a  musí jí mít nasazenou a  řádně při-
pevněnou na hlavě
•	 Na  jednomístném jízdním kole není dovoleno 
jezdit ve dvou
•	 Cyklista za snížené viditelnosti musí mít za jízdy 
rozsvícený světlomet s  bílým světlem svítícím dopředu 
a zadní svítilnu se světlem červené barvy nebo přerušo-
vaným světlem červené barvy
•	 Cyklista je povinen užít zřízených jízdních pruhů 
pro cyklisty a stezek pro cyklisty
•	 Pokud je stezka pro chodce a cyklisty označena 
dopravní značkou „Stezka pro chodce a cyklisty“, nesmí 
cyklista chodce ohrozit
•	 Na vozovce nesmí ohrozit chodce, musí jezdit při 
pravém okraji vozovky

•	 Cyklisté smějí jet jen jednotlivě za sebou
•	 Před vjezdem na přejezd pro cyklisty se cyklista 
musí přesvědčit, zda může vozovku přejet, aniž by ohro-
zil sebe i ostatní účastníky provozu na pozemních komu-
nikacích (na přejezdu pro cyklisty se jezdí vpravo)
•	 Cyklista je povinen dávat znamení paží jen před 
započetím jízdního úkonu

Od ledna 2022 vyšel v platnost zákon, který řidiči přika-
zuje povinnost předjet cyklistu ve vzdálenosti nejméně 
150 cm. Aby si mohl řidič lépe představit vzdálenost, kte-
rou musí dodržet, doporučujeme objíždět cyklistu stej-
ným způsobem jako při předjíždění vozidla. 
Mnoho šťastných kilometrů bez nehod a slunce nad hla-
vou.
� Martina Jablońská, komisař oddělení prevence

Tábory ZUMIDANCE
Taneční a sportovní klub Zumidance Těrlicko tradičně 
pořádá letní tábory, na které srdečně zve děti z celé-
ho Těrlicka a okolí. Pobytový tábor v Komorní Lhotce, 
v  Penzionu Zátiší, se koná od  1. do  8. 8. 2022, cena 
tábora je 2800 Kč.
Příměstský tábor konaný v malé tělocvičně Těrlicko se 
koná od  8. do  12. 8. 2022 vždy od  7.30 – 15.30 ho-
din, cena tábora je 1500 Kč. O přihlášku si můžete na-
psat na emailu: nikolawlochova@seznam.cz Těšíme se 
na všechny účastníky. 
� S pozdravem klub Zumidance
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Rádi hrajete deskovou hru DRAČÍ HLÍDKA a chybí vám příručka pro hráče či vypravěče? Všechny příručky nyní 
naleznete také v našem knihovním fondu. Tak neváhejte a navštivte nás, rádi vám je zapůjčíme! ☺

Okénko z knihovny 
Pro všechny příznivce deskových her!

Pro křesťany jsou Velikonoce svátkem vzkříšení, zmrt-
výchvstání Pána Ježíše, a  Letnice jsou svátkem seslání 
Ducha svatého, svátkem skutečné plnosti života. Jde tedy 
o nesmírně veliké věci s obrovským dopadem na život ka-
ždého člověka...
Svatodušní svátky – Letnice – jsou padesátý den po Ve-
likonocích. 
Před Ježíšovým nanebevstoupením Pán slíbil učedníkům, 
že jim dá jiného Přímluvce, který bude stále s nimi a který 
je povede tímto světem a bude je vyučovat. Tak jako apo-
štolové před Letnicemi žili 
pod přímým vedením Ježíše, druhé božské osoby, po Let-
nicích se celá církev učí žít pod vedením třetí božské oso-
by – Ducha Svatého. To, co nazýváme vnuknutím Ducha 
Svatého, je způsob, jakým Bůh promlouvá k srdci člověka, 
jak osvěcuje jeho mysl, jak ho vede a jak mu dává poznat, 
co se Bohu líbí a co je pro dotyčného člověka to nejlepší.
Co vlastně o svatodušních svátcích slavíme? Jsou to svát-
ky Ducha Kristova, ducha moudrosti, rozumu, rady, síly, 

umění, zbožnosti a bázně Boží. Svátky statečnosti v kaž-
dodenním životě. 
Nemusíme hned nasazovat život, statečný lze být v kaž-
dodenních situacích.
Každý z nás se asi nestane hrdinou v tom pravém slova 
smyslu, aby nasazoval život nebo své zdraví. 
Ale být statečný se dá i jinak – v každodenních situacích, 
v zápasu sám se sebou. K tomu je mnohdy potřeba nejví-
ce síly, které nemá člověk nikdy dost. 
Musí mít rád svou rodinu, svou vlast, lidi, aby se nestal 
nevěrným, nesnášenlivým. Musí milovat, aby se nene-
chal svést pokušeními kolem a  zůstal statečný. Uvázat 
opravdového tygra v  sobě, to vyžaduje největší stateč-
nost.
Kdo žije podle Božího Ducha, v  jeho srdci se rodí láska, 
radost, pokoj, trpělivost, přívětivost, laskavost, důvěra, 
pokora a sebeovládání. 
� Požehnané svátky přeje Jiří Sedláček, 
� farář Římskokatolické farnosti Těrlicko

Letos se Letnice slaví 5. června
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jménem vedení Obce Těrlicko bychom tímto chtěli srdeč-
ně poděkovat paní Jarmile Sýkorové za její dlouholetou, 
nezištnou a obětavou práci při nejrůznějších kulturních 
a společenských akcích v naší obci. 
Od  roku 1990 aktivně pracovala v  řadě komisí, zejmé-
na v oblasti kultury, společenského a občanského živo-
ta. Po  dlouhá léta zajišťovala kulturní vystoupení dětí 
na  společenských akcích, jako jsou vítání občánků, se-
tkání s jubilanty, vánoční a velikonoční besídky, Těrlické 
slunko, rozsvěcení stromku a mnoha dalších. Výrazně se 

podílela také na  kaž-
doročním pečení per-
níčků a vánočních vý-
stavkách. Paní Jarmile 
Sýkorové patří za  její 
práci naše srdečné 
poděkování a  u  příle-
žitosti odchodu na za-
sloužený odpočinek 
také přání všeho dob-
rého, mnoho zdraví 
a  odpočinku v  kruhu 
své rodiny a přátel. 
� Za vedení obce 
� Anna Mašinská, 
� místostarostka

Poděkování

Jarmila Sýkorová.

Blahopřání 

Všem jubilantům přejeme, 
aby se ještě dlouho těšili 

ze života v kruhu blízkých, 
měli pevné zdraví, dobrou náladu 

a byli spokojeni. 

V měsíci květnu 2022 se dožili 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Adamusová Nataša
Borko Jozef

Fusik Jan
Hatrik Josef

Hatriková Anna
Janiková Alena
Milerski Osvald

Mitrengová Zdeňka
Morawiec František

Przeczek Jindřich
Skotnicová Jana
Vašek Vojtěch

Wlosok Jan
Zipser Josef
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Do  našeho týmu v  Charitním domě pro seniory 
v  Hnojníku nastoupila nová aktivizační pracovnice, 
která se ve svém volném čase věnuje hře na klavír. 
Jelikož nám bylo líto, že svůj talent nemůže využít 
i  v  práci pro potěchu klientů, rozhodli jsme se, že 
požádáme o  pianino Ježíškova vnoučata. A  ono to 
vyšlo!
Poděkování náleží Ježíškovým vnoučatům a panu Mi-
loslavu Parolkovi, kteří naše přání zveřejnili. Dále by-
chom chtěli poděkovat Slevomatu, díky kterému se 
naše přání vyplnilo. A v neposlední řadě bychom chtě-
li také poděkovat CMI Music s.r.o. a Pavlu Formánkovi 
za pomoc s výběrem piana a jeho dodáním. Tato firma 
nám navíc darovala stoličku.
Od  této chvíle se libé tóny pianina roznáší po  celém 
domově a klienti jsou nadšení. 
Děkujeme! 
� Alina Humel, propagační pracovník

Nové piano v Charitním domě pro seniory  
v Hnojníku

Máte dluhy, které vám přerůstají přes hlavu? Trápí 
vás exekuce? Rozpadl se vám vztah a nyní řešíte péči 
o dítě? Na problémy nemusíte být sami. 
Je velice jednoduché dostat se do situace, se kterou 
si člověk neumí poradit sám a potřebuje pomoc ostat-
ních. Mnohdy stačí jen málo, zapomenutá upomín-
ka, pracovní úraz či ztráta zaměstnání, a  je zaděláno 
na velký problém. 
Charitní poradna pro finanční a  právní tíseň je tady 
pro všechny, kteří se potřebují ve své situaci zoriento-
vat, potřebují získat informace či rady, jak dále postu-
povat, případně potřebují pomoc s vyplněním formu-
láře či sepsáním návrhů a jiných písemností. 

Charitní poradna pro finanční a právní tíseň poskytu-
je bezplatnou a  diskrétní pomoc v  oblastech dluho-
vé problematiky (např. exekuce, insolvence), rodinné 
a vztahové problematiky (např. rozvod, péče o  děti), 
dále v oblasti bydlení, spotřebitelského práva či pra-
covně právních vztahů.
Sídlíme na ulici Ostravská 285 v Českém Těšíně. Kontak-
tovat nás můžete na telefonních číslech 731 454 650 
a  734  796  858 anebo emailem na  michal.kawulok@
ceskytesin.charita.cz a  tereza.ceresnova@ceskytesin.
charita.cz. 
� Tým pracovníků Charitní poradny 
� pro finanční a právní tíseň

Charitní poradna pro finanční a právní tíseň nabízí 
své služby

Co solidarita znamená a jak je důležitá, všichni víme. 
Solidární člověk je ochoten pomoci a neváhá podpo-
řit druhého. Právě takovou vlnu solidarity projevili 
učitelé, rodiče a žáci základní a mateřské školy v Těr-
licku, kteří se rozhodli zorganizovat sbírku pro Chari-
tu Český Těšín.
Díky všem zúčastněným se podařilo vybrat úžasných 
98 kg potravin a  drogistického zboží. Tyto věci po-

slouží potřebným, kteří se na nás obrátí.
Velké poděkování patří řediteli školy panu Jiřímu 
Jeklovi, který se sbírkou souhlasil a osobně ji předal, 
a  také paní učitelce Alici Grussmanové, která celou 
sbírku aktivně koordinovala.
Vaší pomoci si vážíme.
� Alina Humel, 
� propagační pracovník

Děkujeme základní a mateřské škole v Těrlicku
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SPORT

Dne 7. května uspořádali hasiči z Hradiště po covidové 
přestávce slavnost svého patrona sv. Floriana. Slavnost 
zahájila ekumenická bohoslužba u  sochy sv. Floriana 
před hasičskou zbrojnicí v  Hradišti. Po  bohoslužbě po-
kračoval program před kulturním domem. 
Členové SDH Hradiště připravili pro návštěvníky chutné 
občerstvení. Tradičně nechyběl malý parní vláček, který 
se těší vždy velké oblibě u dětí i dospělých. Děti si také 
užily velkého skákacího hradu nebo projížďky v  hasič-
ském autě. Program zpestřili také sokolníci se svým zají-
mavým programem a předvedením dravých ptáků z růz-
ných koutů světa. Tak zase příští rok.
� Břetislav Židek, SDH Hradiště

Slavnost sv. Floriana, patrona hasičů

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ  

TĚRLICKO HRADIŠTĚ 

 

 

       1922                          2022 

 
Vás srdečně zve na 

Oslavy 100 let 
založení sboru 

V sobotu 25. 6. 2022 od 11.00 hodin zahájí oslavy 
slavnostní průvod od „Myší díry“ ke kulturnímu domu 
v Hradišti za doprovodu dechové hudby Hasičanka 

 
Program: 

 
Cimbálová muzika Jackové 
Ukázky hasičské techniky 

Zásahové ukázky Hasičské stanice Havířov 
Ukázky výcviku služebních psů 

EKG Band 
a další program 
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Dne 7. května se v Orlové konalo další kolo Městské ligy 
okresu Karviná. Nejlépe se umístili mladší žáci, kteří vy-
bojovali 2. místo. 
Následující týden se konalo okresní kolo hry Plamen. 
Této soutěži předcházela náročná příprava, která se 
opravdu nakonec vyplatila. Na prvních místech se umís-
tily týmy starších žáků, dorostenek a žen. Muži vybojova-
li 3. místo. Starší žáci, dorostenky a ženy tedy postupují 
do krajského kola! 
Dne 21. května se konala tradiční soutěž na domácí půdě 
v Těrlicku Hradišti. Úspěchy zaznamenaly všechny kate-
gorie domácích závodníků. Za velkého fandění a potles-
ku se na prvním místě uvedla přípravka těch nejmenších. 
Mladší žáci se umístili na  3. místě. Starší žáci na  stup-
ních vítězů obsadili 1. a 2. místo. Smíšený dorost, který 
vlastně zastupovaly dívky, jednoznačně zvítězil. Domácí 
fanoušci a  diváci byli spokojeni. Stejně spokojené jsou 
soutěžní týmy, které do Hradiště jezdí rády. A to přede-

vším proto, že je zde vždy zajištěno dobré zázemí, včetně 
dobrého občerstvení. Za  to náleží poděkování celému 
realizačnímu týmu SDH Hradiště.
� Břetislav Židek, SDH Hradiště

Požární soutěže SDH Hradiště
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SPORT

Druhou květnovou neděli se pod záštitou obce Těrlicko 
uskutečnila na hřišti Fotbalového klubu Těrlicko z.s. tra-
diční sportovní akce s názvem „Sladký míč“. V tomto tur-
naji proti sobě hrají týmy tvořené dětmi místní základní 
školy. 
Sladký míč nelákal jen mladé hráče, ale také jejich ro-
dinné příslušníky, kteří se v hojném počtu rozhodli strá-
vit krásné slunečné nedělní dopoledne povzbuzováním 
a fanděním všem dětem, které spolu zápolily ve sportu, 
jenž má v obci Těrlicko více než 60 let dlouhou historii. 
Vítězným týmům pan starosta Martin Polášek předal pu-
tovní poháry a dále byla odměněna všechna první místa 
tematickým dortem, za  který patří dík místním ženám 
z „babince“.
Děti si za své výkony vychutnali sladkou odměnu a pře-
kvapení ve formě „hambáče a hranolek“ od známé firmy 
Dr. Grill z Havířova.
Poděkování patří také dobrovolníkům z řad rodičů a tre-
néru FK Těrlicko z.s., bez nichž by tento den nebyl pro 
děti tak skvělým zážitkem. Děkujeme.

První skupina: 
1. místo: 2. A , 2. místo: 1. A, 3. místo: 1. B
Druhá skupina:
1. místo: 5. B, 2. místo: 4. A, 3. místo: 4. B
Třetí skupina:
1. místo: 9. A, 2. místo: 8. B, 3. místo: 9. B

Sladký míč pod záštitou obce

Zakončení zimní přípravy proběhlo již tradičně ve Stře-
disku volného času Juventus v Karviné. Zúčastnilo se 10 
klubů z okresu Karviná a Ostrava. 
Z našich nejmladších reprezentantů se umístil Vojta Ne-
topil na  4. místě a  předškolačka Agi Rečičárová na  2. 
místě. V kategorii mladších žáků se Filip Šumpich umístil 
na 3. místě. V kategorii starších žáků byl Jakub Němec 
na  třetím a  Filip Rečičár na  čtvrtém místě. Dorostenec 
Michal Němec se umístil druhý. 
Absolvovali jsme první ostrý oblastní závod v  Břidličné 

za  příznivého počasí. Měli jsme v  různých kategoriích 
na startu pět závodníků. Agi Rečičárová byla druhá o jed-
nu netrefenou sklopku. Nepopulární bramborovou me-
daili si vyběhal Filip Šumpich. Vojta Netopil, Kuba Němec 
a Michal Němec na medaile nedosáhli. 
O  dalších závodech a  výsledcích v  Těrlicku, Rožnově 
a  Českém poháru ve  Starém Městě pod Landštejnem 
budeme informovat v dalších číslech. Věřím, že se naši 
závodníci neztratí. 
Sportu zdar, biatlonu obzvlášť.�  Ján Majer

Sezona biatlonu 2022
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skupina: OBEC TĚRLICKO

O POHÁR STAROSTŮ MIKROREGIONU
ŽERMANICKÉ A TĚRLICKÉ PŘEHRADY

KULTURA, ŠKOLSTVÍ

Než si 28. 4. 2022, v den oslav založení české školy v Těr-
licku, mohli žáci a učitelé tuto úpravu známé písně zazpí-
vat na výroční akademii, proteklo Stonávkou mnoho vody. 
Řeka se stala svědkyní bojů za  zřízení české školy roku 
1921, její následné zrušení v  době okupace, postavení 
nové školní budovy, když českých žáků přibývalo, i zápa-
su o vzdělání v posledních „letech covidu“. Tyto a mnohé 
další informace spojené s historií školy zazněly z úst kon-
ferenciérů, které u mikrofonu vystřídal pan ředitel Jiří Jekl 
s uvítáním diváků a hostů, s poděkováním sponzorům.
Program akademie byl velmi pestrý, všechny třídy přispěly 
svým dílem, který s nimi secvičili vyučující. V první části 
se představila škola z Hradiště scénkou „Formule“ spoje-
nou s lidovými tanci, po ní následovala pohádka 1. stupně 
Dlouhý, Široký a  Bystrozraký, protkaná tanečky a  sboro-

vými písněmi. Prezentace fotografií z  historie a  kroniky 
školy, probíhající na spuštěném plátnu, následně zpestřila 
přestávku nutnou k přemístění kulis a přípravě na druhou 
část vystoupení. Na jevišti se střídali hudebníci (Duo příč-
ná flétna – hoboj 9.B, klavír 6.A, 9.B) se scénkami (Komen-
ský 9.A, Škola v pyžamu 6.B, Ježek 9.B, Parta správná 8.B, 
Pat a  Mat 6.A) s  tanečními čísly (Statistika nuda je 2.A, 
Mach a Šebestová z Těrlicka 3.B, Madagaskar party 3.A, 
Dedoles a Piti, piti, pa 4.A a 4.B) a pěveckým vystoupením 
(Superstar 3.B, Anglické písně 5.B, Budu jejich ochráncem 
7.A, Buchet je spousta 6.A). Celý slavnostní večer završili 
žáci obou devátých tříd svým valčíkem. Závěrečným pře-
kvapením bylo pásmo písní známého kvarteta ABBA, z ně-
hož se nakonec vyklubala čtveřice místních kantorů.
� Petra Schrammová

Kdyby škola mohla vyprávět, kdo všechno jí 
za sto let prošel…
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KULTURA, ŠKOLSTVÍ

Ve  školičce „U  Krtečka“ panuje čilý ruch po  celý rok 
a nejinak tomu bylo v měsíci dubnu a květnu.
Naši malí průzkumníci vyrazili poznávat nástrahy vel-
koměsta linkovým autobusem, zažili při tom obrovské 
dobrodružství. S dopravou spojené byly i výlety do ji-
ných měst za kulturou. Všechna divadelní představení 
slavila u dětských diváků velký úspěch.
Čarodějnická akce pro veřejnost na naší kouzelné za-
hradě se líbila všem, slovy chvály nešetřily ani ty nej-
větší Bubulíny a  Mrakomoři. Kouzelné lektvary tekly 
proudem a pod tíhou dobrot, které nám napekly naše 
milované maminky, se stoly doslova prohýbaly. Za toto 
jsme chtěli ještě jednou velice poděkovat. A tak se tý-
den nato staly našimi hosty maminky.
Na  Den matek obdržela každá máma maličký dá-

rek od  srdce, bohaté občerstvení, ale hlavně úsměv 
a políbení svého nejmilejšího děťátka. Děti si rovněž 
připravily pásmo básní a písní a společně pak naživo 
s  Pavlem Novákem zazpívaly a  zatančily píseň „Naše 
máma“.
V květnu jsme měli tu čest přivítat v MŠ nové kama-
rády, kteří u nás od září dostanou svou značku i místo. 
A my se na ně už nyní moc těšíme.
Jak už asi tušíte, ve školičce „U Krtečka“ je živo a ve-
selo, a  to už celých 40 let! Ano, je to tak, už celých 
40 let si u nás s dětmi hrajeme, zpíváme, vyprávíme 
a smějeme se… To chce přeci oslavu?! 
O našich oslavách budeme informovat v příštím čísle.
HURÁ, HURÁ, HEJ, ŠKOLIČKO, VŠE NEJ!!!
� kolektiv učitelů 

Školičko, vše nej!

Dzieci szkoły i przedszkola wyjechały w ramach projektu 
do zielonej szkoły do Velkych Karlovic. Tematem poby-
tu był LAS. Dzieci większość czasu spędziły w tym eko-
systemie poznając rośliny, zwierzęta, drzewa. W trakcie 
wycieczek poznali las pierwotny, obory ze zwierzętami, 
wieżę widokową, ścieżki edukacyjne z różnymi zadania-

mi. Cały tydzień dzieci spędziły razem na świeżym powi-
etrzu ucząc się z najlepszego podręcznika, którym jest las 
i przyroda.
Škola v přírodě byla podpořena ze SFŽP – Ozdravné po-
byty. Děkujeme.
� Barbara Smugala

Szkoła w przyrodzie



Listy Těrlicka vydává obec Těrlicko, Májová 474/16, 735 42 Těrlicko, IČO 00297666, registrace MK E12179
Redakční rada Listů Těrlicka: Břetislav Židek (šéfredaktor), Mgr. Irena Wlosoková, Bc. Jarmila Polášková

Příspěvky mohou občané a organizace dodávat na: ou@terlicko.cz nebo listyterlicka@email.cz
Vychází zpravidla 12x ročně, distribuce zdarma, uzávěrka pro číslo 7/2022 je 20. 6. 2022.

TJ  LAVINA

25. ČERVNA 2022

Sportovní program s instruktorem lezení Ing. Tomášem Kadlecem
zajišťuje VHTAKADEMIE.CZ.

 
Společná doprava autobusem na místo konání zajišťuje TJ Lavina –

výše úhrady jízdného bude upřesněna dle zájmu účastníku před
zahájením akce. Hradí se při nástupu do autobusu.

 
Kombinovaný sportovní program (turistika a lezení) 

pro širokou členskou i  nečlenskou základnu. 
 

Trasa: Bedřichov, konečná - horská chata Rabštejn - Na Skřítku, 10km.
 

Kapacita omezena, nutno se registrovat do 17. 6. 2022
 na info@vhtakademie.cz

 
Odjezd v 7:00 z náměstí v Těrlicku, 

předpokládaný návrat ve 20:00.
 

Doporučené vybavení: lezecká přilba, sedací úvazek, lezečky 
(na místě bude rovněž vybavení k zapůjčení).

 

POŘÁDÁ HOROLEZECKÝ
JEDNODENNÍ VÝLET, ZEJMÉNA

PRO ŽÁKY ZŠ TĚRLICKO S RODIČI
 

Sekce: outdoor – technické sporty

SKÁLY RABŠTEJN V JESENÍKÁCH


